

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 109 (1052)  
Пятница  
29 августа 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Выполнение своих финансовых обязательств перед государством — первейший долг и обязанность каждого колхоза и каждого колхозника в отдельности. Сейчас, когда наша страна ведет отечественную войну с озверелым фашизмом, каждый рубль своевременно сданный государству — удар по врагу.

Советские патриоты, горячо жаждущие победы над врагом, всячески стараются укреплять финансовую и оборонную мощь своей любимой родины. Многие колхозы и колхозники досрочно рассчитываются с государством по всем видам денежных платежей. Так, например, колхоз «Новый мир» (председатель тов. Уланов) полностью рассчитался по всем финансовым обязательствам, а колхозники этой артели досрочно погасили подписку на заем. Колхозы «Новая жизнь» (председатель тов. Фильчагин), «Ударник» (тов. Андриянов), и в целом Волчихинский сельсовет (председатель тов. Пасухина) уже полностью выполнили план 3-го квартала по займу. Досрочно рассчитались по займу колхозники артелей: «Трудовик» (Штерский сельсовет), «Красная Ломовка» (Ломовский сельсовет) и ряд других.

Многие колхозники приобретают облигации за наличный расчет. Колхозники-патриотки Анна Ивановна Кулигина (село Ковакса), Анна Петровна Ермошина (Красное Озеро), Варвара Васильевна Евстюшина недавно приобрели облигации по триста рублей каждая. За короткий срок райсберкасса продала за наличный расчет облигаций госзайма на 5125 р. Можно привести немало фактов подлинного патриотизма советских людей, стремящихся внести свою лепту в фонд обороны страны.

Но есть еще ряд сельсоветов, где финансовый план не выполняется. Это во многом зависит от финансовых работников, которые не перестроили свою работу и не сумели возглавить политическую активность колхозников для быстрого выполнения плана. Совершенно недопустимо отстают с выполнением финансовых планов Мотовиловский сельсовет (налоговый агент тов. Савинов), колхоз имени 18 парт'езда (председатель тов. Карпов), Пустынский сельсовет (председатель тов. Матвеев, налоговый агент тов. Прытков) и некоторые другие. Этим товарищам надо немедленно подтянуться.

Дело чести колхозов и колхозников нашего района своевременно и без задержки выполнить все финансовые обязательства, памятуя, что досрочной и своевременной уплатой финансовых обязательств мы укрепляем оборонную мощь нашей родины, ускоряем ее победу над фашизмом.

А. КРАЙНОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепрпетровском и Одеском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132 пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренок уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой. Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил в наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алехина. Бойцы группы, обстреляв немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132 пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие перенраву, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132 пехотной дивизии похоронили более шести тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Снайперы-зенитчики батальона капитана Дубравина метко сбивают фашистские самолеты. Лучший снайпер батальона ефрейтор Абрикосов своим зенитным пулеметом сбил несколько немецких самолетов. Недавно на батальон напали три вражеских самолета. Один за другим пикировали «Юнкерсы» на место расположения батальона. Двум из них удалось уйти, третий был встречен зенитным пулеметом тов. Абрикосова и уничтожен. Это уже второй пикирующий бомбардировщик,

сбитый ефрейтором. Первый он сбил в момент пикирования, второй при выходе из пики.

«Главное, — говорит тов. Абрикосов, — не теряться. При пикировании бей вражеский самолет в голову, при выходе из пики — в хвост».

Героически борются с фашистскими оккупантами молдавские партизанские отряды. Особенно много потерь имеют германо-румынские войска в районах Хотовска, Балты, Гребеники и Карманово. За последнюю неделю в этих местах партизаны истребили более 400 немецких и румынских солдат и офицеров. Партизаны подожгли и взорвали 8 складов с боеприпасами, 4 базы горючего и 7 продовольственных складов. Отбиты у фашистов 4 бронемашины, 5 грузовиков и 2 легковые машины. Кроме того, партизаны захватили 17 пулеметов, 5 легких орудий и более 500 винтовок.

На днях румынское командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссе и дороги. Обстреляв фашистов, конные партизаны быстро скрылись. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания тов. П. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 30 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряды два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Потеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. На обратном пути фашистские каратели неоднократно подвергались нападению конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Хотовск, она не досчиталась половины своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных у убитого на Западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено недописанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войска, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Пока мы доехали до Минска наша автоколонна останавливалась шесть раз из-за неисправностей мостов и четыре

раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слободным и Барановичами. Здесь нас всех застали чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы от'ехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскочили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедняга Пауль погиб. Пуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали путь пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте вышло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, путейцы, стрелочники, связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Опечкиным, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранил всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трое суток провели на паровозе машинист Васильев, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они неоднократно подвергались налетам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищей Ворошилова, Жданова и Попкова во всех коллективах железнодорожников состоялся митинг. «Я, участник революции 1905 и 1917 годов, — сказал проводник тов. Егоров. В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлого врага». Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озверевшего врага. На энском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники энских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.

## ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ И АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска, вступившие на основании 6-й статьи Советско-Иранского Договора 1921 года в пределы Ирана, — 26 августа заняли Тавриз, Ардебиль, Лиссар, Дильман. Продвижение продолжается и происходит согласно плана.

Советские войска 27 августа заняли Деххарган, Туркманчай, Керганруд, Кучан. Продвижение продолжается.

Агентство Рейтер передает из Симлы (Индия), что английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Об'единенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане.

Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур, где ими захвачены четыре германских корабля, из которых два поврежденных, и три итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей.

Продвижение английских и индийских войск, говорится в коммюнике, переданном агентством Рейтер 27 августа, продолжается методически на юго-западе и на западе Ирана.

В секторе Ханекино английские и индийские войска, преодолев слабое сопротивление противника, заняли Гилян. В то же время другая колонна продвинулась за Сарипуль в направлении укрепленного прохода Пайтак (расположен на дороге Ханикин — Керманшах).

Английские воздушные силы продолжали поддерживать действия наземных войск и сбросили листовки над различными городами Ирана. Во время операций против иранской авиации по меньшей мере 6 иранских самолетов было уничтожено и несколько повреждено. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

Как сообщает агентством Рейтер из Симлы, иранский военноморской флот, кроме захваченной англичанами пловучей базы (судно-матка) и двух буксирных кораблей, потерял два сторожевых корабля и четыре канонерки.

Английские военноморские силы потерь не имеют.

Из восьми германских и итальянских пароходов, интернированных в Бендер-Шахпуре, семь пароходов захвачены, а восьмой потоплен. Два из семи захваченных пароходов не повреждены. Немцы и итальянцы разработали подробный план разрушения всех восьми пароходов и некоторые повреждения успели нанести. Однако быстрые действия англичан предотвратили дальнейшее разрушение пароходов.



СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ ОХРАНЯЮТ ТЫЛ ОТ ВРАЖЕСКИХ ДЕСАНТОВ.

Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филиппов.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Работники Чернухинского райздрава и медработники больницы решили ежемесячно, до окончания войны, отчислять в фонд обороны однодневный заработок и досрочно до 1-го января 1942 года, погасить подписку на заем.

Е. КОМОЛЯТОВА.

\* \* \*

Колхозники сельхозартели «Вторая Пятилетка» внесли в фонд обороны страны 2 тонны сена и разные продукты сельского хозяйства.

\* \* \*

Учителя-агитаторы колхоза имени 18 партсезда т.т. Кожеников, Птицын, Сметанин и Коган провели во всех бригадах беседы о создании фонда обороны страны.

Колхозники решили отчислять в фонд обороны стоимость от 2 до пяти трудовых каждый. Так, например, колхозники Н. А. Абясов и Г. П. Маликов внесли по пяти трудовых.

М. БЕЛЯКОВ.

## Растет и ширится всенародная партизанская война

С каждым днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощутительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета т. Ю., перерезали вражескую танкетку, направлявшуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора

В своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» СНК СССР отметил, что: «дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами».

Многие колхозы нашего района поняли всю важность создания крепкой кормовой базы, особенно сейчас, в военное время. Так, колхоз «Новая жизнь» на 100 процентов выполнил годовой план силосования и теперь подготавливает ямы и траншеи для использования ботвы картофеля, с тем, чтобы перевыполнить план силосования. Колхозы «18 партсезда», «Доброволец», «7 с'езд Советов» и многие другие выполнили план раннего силосования.

Но есть колхозы, которые несерьезно относятся к заготовке кормов. Колхозы «Гигант», имени Молотова, «1-е

Мая», «Авангард» и «Красное Озеро» к силосованию еще не приступали, а руководители этих колхозов, вместо принятия решительных мер, рассуждают: «Сена много, силос излишний затае». Надо решительно покончить с такими вредными настроениями. Надо мобилизовать все возможности для того, чтобы не только выполнить план силосования, но и перевыполнить.

Создание прочной кормовой базы требует, чтобы правильно были убраны и сохранены все грубые и сочные корма. Солому от комбайна надо убирать и застоговать, мякнуну убирать в сарай.

Начало молотбы показало, что есть еще у нас нерадивые хозяева. Возьмите к примеру колхоз «Красное Озеро». Солому здесь не стогуют, а разбрасывают по всему полю. Первый дождь и эта солома сгниет. Такая нерадивость в данный момент есть преступление.

Пеключительное значение имеет учет кормов и правильное их использование. Правления колхозов и заведующие фермами должны составить месячные планы скармливания кормов. Зоотехнические работники обязаны помочь им в этом деле.

В целях лучшего использования кормов надо организовать в каждом колхозе резку и запарку соломы, резку корнеплодов, для этого надо отремонтировать соломорезку, привести в порядок кормокухни.

Председатели колхозов, зафермами и зоотехники должны мобилизовать всех колхозников на создание крепкой кормовой базы, что является залогом того, что мы сможем дать стране и нашей Красной Армии больше продуктов животноводства.

А. КОВАЛЬ, старший зоотехник райзо.

## ТРУДОВОЙ ДЕНЬ В КОЛХОЗЕ

Утром... Когда в низинах стоит еще нетронутый солнцем туман, в высокой густой пшенице слышится ритмичный звон серпов.

— У нас сегодня замечательный день, — говорят бригадиры. — Еще солнце не взошло, а жнецы уже жнут.

... На жнитве пшеницы с самого утра идет борьба за первенство между бригадами. Звено Марии Филаретовой, 4 человека, взялось сжать 1 гектар пшеницы. Федора Ивановна Моторина, с двумя подругами, решила не отставать. Знатная стахановка Клавдия Фадеева обещалась перекрыть свой прежний рекорд. Мельчанова Прасковья, Тюрина Любовь и десятки других жепцип-колхозниц врезались своими острыми серпами в оцепившуюся пшеницу.

\* \* \*

Днем... Когда солнце облакало своими лучами беспредельные просторы полей, на

большом поле, уложенном снопами, соревнование шло с большим напряжением. Большинство женщин уже выполнило по одной норме приступили ко второй. Три нормы дала обеда Клавдия Фадеева.

— Каждый сноп, каждая норма это удар по врагу, — говорит Клавдия. — Пусть помнят кровавые фашисты эти удары! — Клавдия! На ж м е м!

— На ж м е м!

\* \* \*

Вечером... Когда сизый сумрак затягивал желтевшие поля, сложенные в поле ометы, строения, в правление колхоза «Авангард» входили бригадиры и докладывали о выполнении за день, о лучших стахановцах.

— Звено Марии Филаретовой сжало 1,16 га, заработав 27 трудовых.

— Федора Ивановна Моторина, со своими подругами, сжала 0,95. Они заработали 20 трудовых.

— Любовь Тюрина с двумя подругами сжала по 32 сотки каждая. Они заработали 26 трудовых. Стахановки Прасковья Мельчанова, Полина Сорокина сжали по 37 соток, заработав 19 трудовых. Клавдия Фадеева сдержала свое слово. Она перекрыла свой прежний рекорд, выжав 48 соток (почти полгектара). Она заработала 12 трудовых.

В итоге за день сжато 20 га, засеяно 10, намолочено 11 тонн зерна, сдано государству — 17,5 тонн.

— Намеченный план, — говорит председатель колхоза тов. Фролов, — выполнен. Большую помощь оказали в этот день колхозу рабочие и служащие лесотехникума и промкомбината.

... Когда совсем стемнело бригадиры, получив задание на следующий день, расходились по домам с полной уверенностью в победу.

Б. КЛИМАХИН.

разделения противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положения.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположен партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашин ворвались на улицу и... угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах. Партизаны открыли огонь по фашистским мотоциклистам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны пос-

пешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты намного отделились от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последнего дыхания, до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты геройски погиб и сам юный патриот.

Таких фактов-героизма, презрения к смерти много.

А. НАЗАРОВ.



БОЕВАЯ УЧЕБА В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ МОСКВЫ.

Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург — инженер Московского горного института, В. Д. Каганер — слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев технолог того же завода.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первыми в районе колхозники сельхозартели «Путь к социализму» закончили уборку богатого урожая колосовых. Сейчас уже полностью убраны и яровые культуры. Закончив успешно сев озимых, колхоз приступил к рытью картофеля.

Колхозники артели по праву гордятся своими стахановцами т.т. Котковым и Головновым. Эти горячие патриоты родины намного перевыполняли нормы на жнитве и севе. Своим примером стахановской работы они увлекали на производственные подвиги и остальных колхозников.

Полностью выполнены хлебопоставки государству. Сейчас колхоз приступил к сдаче картофеля.

В. НОСОВ, председатель колхоза.

\* \* \*

Колхозы «Красная Кокоревка» и «Первый» Питерского сельсовета закончили сев озимых культур. Сев проведен высококачественными семенами, при полном соблюдении агроправил.

В колхозах «Красный Питер», «Добрый путь» и «Красная Покровка» дружно идет уборка яровых культур. Колхоз «Красный Питер» уже убрал весь горох, на 90 процентов убран овес. Одновременно идет сев озимых.

Ф. КРУТОВЦЕВ.

Ответственный редактор В. С. Сергунин.

АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ механизации сельского хозяйства **продолжает** ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1-й курс. Окончившие в 1941 году 7 классов неполной средней школы принимаются в техникум без испытаний. Прием заявлений до 20-го сентября. Начало занятий 1-го октября. При техникуме имеется общежитие и столовая. Заявления и документы направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К.-Маркса, дом № 58. ДИРЕКЦИЯ.

ПРИСТАЛА БОНЕМАТКА карья, грива стриженная, справиться д. Меньшиково колхоз «Гигант» ПРАВЛЕНИЕ.